
11ΣΧΟΛΙΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 21 JANUARY 2022

Σοφά λόγια
«Είναι καλύτερα να χαθείς στο πάθος παρά να χάσεις 
το πάθος.» - Σέρεν Κίρκεγκορ, 1813-1855, Δανός φι-
λόσοφος

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
“Διαβάζω στο ρεπορτάζ της Αφροδίτης Τζιαντζή 
(«Εφημερίδα των Συντακτών» 13/1/2022) ότι η Επι-
τροπή Ανταγωνισμού ξεκίνησε νέα επικοινωνιακή 
καμπάνια για τον θεσμό των ανώνυμων μαρτύρων-

whistle blowers, με μότο «Ξεσκέπασε τα καρτέλ - 
Ρίξε τις τιμές». Για να έχουν την τύχη των ανώνυμων 

μαρτύρων του σκανδάλου Novartis; Για να τους κυ-
νηγήσουν θεοί και δαίμονες; Για να τους αποκαλούν 
πληρωμένους κουκουλοφόρους; Για να μπουν σε 
περιπέτειες με μηνύσεις και απειλές; Ενδεχομένως 
για να συρθούν στα δικαστήρια με φοβερές κατηγορί-
ες; Γιατί να μη σκεφτούν: «Πού να μπλέκω τώρα; Εγώ 
θα βγάλω το φίδι από την τρύπα; Ασε καλύτερα»”.

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
- Εκλεισες τα μάτια τής κουζίνας;
- Γιατί; Θα τής κάνουμε έκπληξη;

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

μίας με εμβολιασμούς. Τους οποίους δεν 
είχε κάνει ο Τζόκοβιτς και έγινε ήρωας 
των αντιεμβολιαστών.
Για να κερδίσει το χαμένο της γόητρο,  η 
κυβέρνηση  χρησιμοποίησε το πιασάρικο 
επιχείρημα πως αν επέτρεπε στον Τζόκο-
βιτς την είσοδο στην χώρα μας, θα κατέ-
φθαναν μυριάδες ανεμβολίαστοι από όλο 
τον κόσμο και θα κινδύνευε η υγεία μας.
Πολύ σωστό το επιχείρημα και θα έπρεπε 
να το χρησιμοποιήσει αμέσως ο υπουρ-
γός για να απελάσει τον Τζόκοβιτς. Όμως, 
αυτές οι μυριάδες ανεμβολίαστοι που δή-
θεν θα πλημμύριζαν τους δρόμους μας 
και θα μάς μόλυναν θα έπρεπε να έχουν 
τα ίδια δικαιολογητικά τού Τζόκοβιτς που 
ενέκρινε το δικαστήριο. Πράγμα απίθανο.
Κατά τη δική μου γνώμη, ο Τζόκοβιτς δεν 
έπρεπε να βγει από το αεροδρόμιο και να 
τρέξει στα δικαστήρια επειδή απουσίαζε η 
γνώμη τού υπουργού.
Η κατόπιν εορτής απόφασή του, όμως, να 
τον απελάσει φαίνεται σαν εκδίκηση κά-
ποιου που έχασε τη δικαστική μάχη και 
θέλει να κερδίσει με όποιο μέσο έχει στη 
διάθεσή του τον πόλεμο εναντίον ενός 
πολυεκατομμυριούχου αθλητή. Ο οποίος  

χρησιμοποίησε μερικούς από τους κα-
λύτερους νομικούς τής χώραςμας για να 
μπορέσει να παίξει με το αζημείωτο στην 
Αυστραλία.
Πώς θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί ο 
Τζόκοβιτς χωρίς να φανούμε sore loosers, 
όπως λένε οι Αυστραλοί; Θα τον περιό-
ριζε η κυβέρνηση σε ένα ξενοδοχείο της 
προτίμησής του όσο διάστημα θα έπαιζε 
στο τουρνουά. Στο γήπεδο θα πηγαινοερ-
χόταν με συνοδεία για να μην έρχεται σε 
επαφή με το κοινό, ούτε να ξεπορτίζει σε 
άλλες συγκεντρώσεις πλήθους.
Τότε κανείς δεν θα μπορούσε να μάς κα-
ταγγείλει σαν χώρα για εκδικητικό μένος 
όταν η κυβέρνηση κέρδισε τη δεύτερη δι-
καστική μάχη και τον πόλεμό της με τον 
Τζόκοβιτς. Πού το αποτέλεσμα για το γό-
ητρο τής κυβέρνησης θα ήταν χειρότερο 
αν ο Τζόκοβιτς κέρδιζε και αυτή την μάχη. 
Επειδή όποιος γελάει τελευταίος γελά με 
την καρδιά του δεν ήθελα να είναι ο Τζό-
κοβιτς, γιατί εμένα με ενδιαφέρει βασικά 
να κερδίσει το τουρνουά ανδρών ο Ελλη-
νας Στέφανος Τσιτσιπάς και το γυναικείο 
τουρνουά  η Αυστραλίδα πρωταθλήτρια 
Ασλεϊ Μπάρτι.

Δ
εν θα ήθελα να ασχοληθώ με το 
θέμα «Τζόκοβιτς», γιατί βασικά 
λίγο με ενδιέφερε αν θα έπαι-
ζε τένις στην Αυστραλία ή όχι 

ο Σέρβος πρωταθλητής. Εκείνο που με 
ενδιέφερε κυρίως ήταν η αντιμετώπισή 
του από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, η 
οποία μπερδεύτηκε με το πρόβλημα που 
δημιουργήθηκε και επέλεξε τη χειρότερη 
λύση.
Αν ο αρμόδιος υπουργός, είχε χρησι-
μοποιήσει τον νόμο και τον είχε στείλει 
πίσω στο σπιτάκι του μόλις έφτασε στην 
Αυστραλία, όπως συνέβη την περασμένη 
Δευτέρα με απόφαση δικαστηρίου, ο Νό-
βακ Τζόκοβιτς δεν θα ήταν πρόβλημα.
Όμως, ο υπουργός επέτρεψε στον καλύτε-
ρο τενίστα τού κόσμου να ζητήσει το δίκιο 
του στην αυστραλιανή δικαιοσύνη όταν 
η αστυνομία φύλαξης των συνόρων τού 
απαγόρευσε την είσοδο. 
Αυτή η παρέμβαση τής αστυνομίας δεν θα 
χρειαζόταν αν ο υπουργός είχε ασκήσει το 
υπουργικό δικαίωμά του να τον απέλάσει 
χωρίς πολλά δικαιολογητικά.
Η αυστραλιανή δικαιοσύνη απέρριψε τα 
δικαιολογητικά τής αστυνομίας για την 
απέλαση τού Τζόκοβιτς, με τον δικαστή να 
ρωτά «τί παραπάνω μπορούσε να κάνει ο 
άνθρωπος, αφού όλες του οι ενέργειες 
ήταν νόμιμες και είχε δικαίωμα εισόδου 
στη χώρα μας;»
Ηταν μια μεγάλη ηθική νίκη τού Τζόκο-
βιτς, αλλά γεννάται το ερώτημα ποιος είχε 
επίσημα αυτό το δικαίωμα και τού το έδω-
σε, που δεν ήταν άλλοι από τους οργανω-
τές του τουρνουά.
Όταν η κυβέρνηση έχασε τη δικαστική 
μάχη, εκνευρίστηκε με την αποτυχία της 
να σταματήσει τον Τζόκοβιτς. Και επειδή 
το καλό το παλικάρι ξέρει κι’ άλλο μονο-
πάτι -ειδικά όταν είναι εξουσία-, αποφά-
σισε να τον απελάσει για παραβίαση τού 
νόμου για την αντιμετώπιση τής Πανδη-
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Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΤΖΟΚΟΒΙΤΣ ΘΑ ΒΛΑΨΕΙ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Αστοχες κυβερνητικές ενέργειες δείχνουν
μόνο μια αδικαιολόγητη εκδικητικότητα


